

# Сегодня День Военно-Морского Флота

## ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

— Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении... Гром радостных аплодисментов встретили делегаты

XXIII съезда КПСС это сообщение министра обороны Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского. Ленинская партия, советский народ гордятся своим Военно-Морским Флотом: атом-

ными подводными кораблями, морской авиацией, надводным флотом, береговыми ракетными войсками, морской пехотой. Все это создано усилиями советских людей — ученых, рабочих и техников, инженеров и конструкторов, повседневной заботой партии и правительства об укреплении

оборонного могущества и с малого корабля Родины.

За годы Советской власти флот наш претерпел огромные изменения. Олицетворением его мощи сейчас являются атомные подводные корабли. Они уверенно бороздят просторы океана под любыми широтами и несут на борту оружие, которое позволит успешно поражать как морские, так и любые наземные объекты противника, в том числе и расположенные в глубине его территории.

Главную ударную силу морской авиации составляют скоростные самолеты-ракетоносцы. Обладая громадной дальностью полета и большой грузоподъемностью, они способны с высокой точностью выходить практически в любой заданный район Мирового океана и поражать там избранную цель.

Качественно другим стали ныне и наш надводный флот. Ракеты различного назначения, автоматика, радиоэлектроника коренным образом изменили его боевые возможности. Еще в недалеком прошлом мощь кораблей, их

Дело, таким образом, сводится теперь к надежности и мощности оружия, точности и своевременности стрельбы, уровню подготовки личного состава, его идейной убежденности и готовности свято выполнить свой священный долг перед Отчизной. Всеми этими качествами в полной мере обладает и личный состав нашего флота, и та прекрасная техника, которую дает Советская страна защитникам своих морских рубежей.

Учитывая интересы и географические особенности нашего государства, а также все расширяющиеся международные связи с миролюбивыми независимыми странами, мы имеем в составе надводного флота корабли различных классов и назначения. Среди них такие, как ракетный крейсер «Варяг», как ракетные катера, которые отлично приспособлены для того, чтобы примерно наказывать любого агрессора, если он рискнет приблизиться к берегам нашей Родины.

Для надежной обороны подступов с моря флот имеет и

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 59 (2071)

Воскресенье, 31 июля 1966 г.

Год издания 24-й  
Цена 1 копейка

## Усилить агитационно-массовую работу на путине

В разгаре весенне-летняя путина. Идет третий квартал, решающий в выполнении годового плана рыбодобычи.

Важная роль в выполнении добычи рыбы отводится агитаторам. Своим страстным партийным словом, личным примером в труде они должны мобилизовать рыбаков, обработчиков, приемщиков на высокопроизводительный труд. Как правило, там, где агитколлективы работоспособные, и производственные дела идут хорошо.

В Шурышкарском рыбоучастке часто бывают среди рыбаков, проводят с ними беседы, читки агитаторы Кобдыгин И. Н., Попов Г. К., Булгакова Р. В. Умело строят работу среди рыбаков Пичугина К. Г., Лаппо В. П. и другие. Любая беседа агитаторов увязывается с практическими делами бригад, рыбаков, ставятся задачи на пятидневку, декаду.

К сожалению, так обстоит дело не на всех рыболовческих песках. Во многих песках совхоза «Мужевский» агитаторов вообще нет.

Не бывают среди рыбаков и руководящие работники совхоза. Казалось бы, кому как не им возглавить всю организаторскую и массово-политическую работу среди рыбаков, направленную на выполнение и перевыполнение планов. Однако секретарь парторганизации т. Терентьев, председатель рабочкома профсоюза тов. Рочев, инженер лова т. Конев, а за ними и другие работники предпочитают отсиживаться в конторе совхоза, нежели ездить по рыбакам.

Среди рыбаков совхоза не организовано социалистическое соревнование. Отдельные рыбаки даже не знают своих месячных заданий. Не имеются на рыболовческих песках Доски показателей, переходящие красные вымпелы, не выпускаются боевые листки.

Ни на одном песке здесь нет радиоприемников, настольных игр, газет и журналов.

По-прежнему серьезные упущения допускаются в идейно-воспитательной работе среди рыбаков Мужевского рыбоучастка. Партийная организация здесь занимается ею от случая к случаю, не привлекает к проведению ее наиболее подготовленные силы.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует совершенствовать все формы и методы воспитательной работы среди рыбаков.

Боевая задача агитаторов — широко развернуть среди рыбаков социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Нужно добиться, чтобы рыбаки, приемщики и обработчики дорожили каждой минутой драгоценного промыслового времени, боролись за максимальный вылов рыбы и ее сохранность. Только при этом условии можно справиться с задачами, выдвигаемыми жизнью.

## ТРУД УВЕНЧАЛСЯ УСПЕХОМ

Нелегко труд доярки. Чтобы получить высокие надои от коров, надо вложить много старания и умения, хорошо ухаживать за животными, регулярно кормить, содержать их в чистоте. Только тогда к доярке придет успех.

Раннее утро. Летнее солнце, едва задев верхушки деревьев, уже брызнуло янтарными лучами на поля и луга. Совхозное стадо направляется к месту дойки. Доярки уже ждут своих коров. Среди доярок стоит Васса Осетрова. Всегда аккуратная, подтянутая. Сегодня она почему-то особенно веселая. Да и как не быть ей в таком настроении — ведь она полугодовой план перевыполнила, а сейчас борется за такие же успехи во втором полугодии.

Крепкими загорелыми руками она ловко подхватывает подойник и направляется к своей группе. Упругие струйки молока звенят о подойник. Молоко пенится, подымается белой шапкой, его все больше и больше. Дойка кончилась. Можно и отдохнуть. Но не об этом думает Васса. Надо еще поговорить с пастухами, чтобы они хорошо напоили коров. А то сегодня одна из ее коров что-то сбавила надой, меньше дала молока.

На Васяховской ферме работает молодая доярка Юлия Свалова. Несмотря на трудности и частые перебои с кормами, в период весенней распутицы она стремилась не снижать надой.

Теперь трудности позади. Доярки Васса Осетрова, Юлия Свалова и их подруги прилагают все усилия, чтобы свои годовые обязательства выполнить с честью.

Н. Новиков.



боевая устойчивость находились почти в прямой зависимости от водоизмещения: надводный корабль меньшего тоннажа был всегда слабее вооружен, чем большой корабль, и при встрече с ним, как правило, не мог рассчитывать на успех в боевом столкновении.

Ракета во многом уравнила шансы больших, средних и даже малых кораблей-носителей, поскольку любой из них, даже самый крупный, сильно бронированный и вооруженный, все равно неизбежно гибнет от одного прямого попадания и даже близкого взрыва ракеты с ядерным зарядом. А ракета эта может быть выпущена и с большого

береговые ракетные войска, заменившие в основном традиционную артиллерию береговой обороны. Их прекрасное оружие отличается высокой точностью и значительной дальностью стрельбы, что позволяет поражать буквально точечные цели на больших дистанциях.

И, наконец, наша замечательная морская пехота. Это высокотехнологичная войска, отличающиеся исключительной подвижностью и большой ударной силой.

Свои могучие Армию и Флот наш советский народ создал не для того, чтобы грозить войной большим или малым государствам, навязывать им

(Окончание на 2 стр.)



## ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

(Окончание)

свою волю, свой образ мыслей, а для того, чтобы увереннее и тверже отстаивать свободу, честь и независимость своей страны, всего социалистического содружества перед лицом империалистических агрессоров. И до тех пор, пока в мире сохраняются агрессивные силы, привыкшие разбойничать на земле и на воде, Коммунистическая партия, советский народ будут настойчиво крепить оборону страны, совершенствовать свои Армию и Флот.

31 июля—День Военно-Морского Флота, всенародный праздник. Тысячи нитей связи зовут наших моряков с трудящимися городами и сел. Наш народ любит свой флот, чтит память героев, беззаветно

сражавшихся и отдавших жизнь во славу родной страны. Боевые заслуги моряков в дни военной страды высоко оценены: теперь все наши флоты — Краснознаменные.

Легендарный матрос революции, «морская душа» времен Великой Отечественной войны — символ яростных атак, беспощадной ненависти к врагу и неистребимой воли к победе — нашли себе прочное место в сердце народном и будут жить в нем века.

Все те, кто сегодня в строю, в день праздника приветствуют ветеранов флота, оставивших его ряды, приветствуют всех советских людей и обещают четко нести свою боевую вахту на морских рубежах любимой Отчизны.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

### Об итогах социалистического соревнования по выполнению плана надоя молока за июнь 1966 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по выполнению плана надоя молока за июнь 1966 года, бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВИЛИ:

Победителем социалистического соревнования признать Мужевский совхоз (директор совхоза тов. Гарифуллин Х. С., секретарь парторганизации тов. Терентьев Т. М., председатель рабочкома тов. Рочев Ф. А., главный зоотехник тов. Рычагов В. Л.), выполнивший июньский план надоя молока на фуражную корову — на 124,8 процента.

Отметить хорошую работу Горковского совхоза (директор совхоза тов. Хозяинов П. Ф., секретарь парторганизации тов. Гальстер О. И., председатель рабочкома тов. Кугаевский М. Ф., главный зоотехник тов. Галикбаров А. С.), выполнивший июньский план надоя молока на фуражную корову — на 117,2 процента.

Обязать дирекции совхозов, управляющих отделений, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обратить внимание на улучшение организации выпаса животных, на усиление массово-политической работы среди работников животноводства и на основе этого обеспечить безусловное выполнение июльского плана надоя молока.

Партия и правительство уделяют большое внимание медицинскому обслуживанию населения. С каждым годом растет сеть больниц и амбулаторий, аптек и фельдшерско-акушерских пунктов. В самые отдаленные уголки нашей Родины едут квалифицированные специалисты, чтобы встать на страже здоровья тружеников.

В ряды великой армии работников советского здравоохранения входит и коллектив шурышкарских медиков. В трудных условиях Севера наши врачи, фельдшеры, медицинские сестры прилагают все силы и зна-

## На страже здоровья

ния, стремясь оградить человека от болезней.

Много хороших людей работает в райбольнице. Вот, например, лаборант Мария Григорьевна Сальникова. Около 10 лет трудится она в клинической лаборатории, и за все эти годы о ней можно слышать только хорошее: трудолюбивый, скромный медицинский работник, все свое время и знания отдающий любимому делу.

Долго и безупречно работают в медицинском кол-

лективе Екатерина Александровна Аксенова, Ефросинья Мироновна Маланчик.

Добросовестно относится к своим обязанностям заведующая медпунктом поселка Азово Анна Алексеевна Липатникова. Никогда не отказывается Анна Алексеевна прийти на вызов, в какое бы время он ни поступил. Кроме медицинского обслуживания жителей поселка, она ведет и большую общественную работу.

(Наш корр.).

## О ДРОВАХ И СОВЕСТИ

КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

Передо мной список лиц, проявивших особое рвение в растаскивании школьных и больничных дров на речке Югай. Все эти люди как-то связаны со школой и больницей. Все они когда-то сидели за партией, но, к сожалению, не вынесли из школы уважения к общественному достоинству. К больнице у них внимание более пристальное — каждому дорого свое здоровье, однако это не помешало им воровать лес у уважаемого учреждения.

Пенсионеры Миркович и Долгушин. Что им школа? Туда они ходят больше не

собираются, вышли из школьного возраста. А то, что дети зимой будут мерзнуть в классах — не их забота, пусть об этом думают педагоги и врачи.

У Михаила Белкина четверо детей учатся в школе. Но он не понимает, что, присваивая школьные дрова, обворовывает собственных ребятишек. Не усвоили этой истины также Николай Заваруев и Александр Терентьев.

— Мы не знали, — в голос заявляют поймавшие с полчищами любителей брать то, что плохо лежит. Где же им знать, что чужое брать нельзя.

Вот если бы у дров стоял сторож с трехлинейкой, тогда было бы ясно, что соваться туда опасно. Ну а если невооруженный человек запрещает таскать лес, его можно и не послушать.

В июне депутаты Мужевского сельского Совета приняли решение: силами общественности выкатать и разделать лес на дрова. Те, о ком говорилось выше, прилагают все силы, чтобы «помочь» школе и больнице, разменивая свою совесть на дрова.

А. Вокуев, участковый уполномоченный.

### Сбиты

#### над Хайфоном

ХАНОЙ. (ТАСС). Во время налета американской авиации на ДРВ в окрестностях Хайфона было сбито два американских самолета, сообщает агенство ВИА. Всего над территорией Демократической Республики Вьетнам сбито 1.245 американских самолетов.

### УЛЫБКА

УГОЛОК ЮМОРА

УЧИТЕЛЬ: Кто может сказать, что такое сетка?

УЧЕНИК: Сетка — это дырки, соединенные нитками.

Дедушка подарил внучке серебряный рубль. Она уселась в угол и начала грызть монету, думая, что это — такая же шоколадка в виде монеты, какую покупала ей мама. Затем она вернула монету дедушке:

— Это не настоящая монета, — сказала она. — В ней нет шоколада.

В одном из американских городов служащий тайной полиции остановил прохожего и спросил: — Как вы расцениваете современное политическое положение?

— Я думаю... — начал прохожий.

— Довольно, — прервал его полицейский. — Вы арестованы!

Меня разбудил несильный стук в дверь.

— Эхе-хе, сынок. Поубавь-ка сон в весе. Рыба ждаться не будет. — Я узнал голос старика Ваякси.

— Ага-ага, слышу! — отозвалась я. Сейчас встаю.

— Так ты, сынок, перекуси тогда на скорую руку и к лодке. А я пока спущусь вниз, мотор заправлю. Ваякси потоптался еще за дверью и ушел...

Когда я пришел на берег, Ваякси возился с мотором. Лодка, задирая вверх то пост, то корму, качалась на волнах. День начинался ветренный. Я бросил рюкзак в рыбный ящик.

Якорь был тяжелый, четырехлапный, и мне пришлось крепко поднатужиться, прежде чем я его вытащил. Ваякси тем временем наматал кожаный шнур на ободок маховика и с силой дернул:

— Посмотрим, что скажет сегодня мотор.

Мотор чихнул, затарахтел и ровно заработал.

— Ничего, нынче вроде добрый — хорошо завелся, — ска-

### РАССКАЗ

## ПОВЕРЖЕННЫЙ ИДОЛ

зал Ваякси, усаживаясь на корме.

Лодка стала набирать скорость. Впереди забурилла и запенилась, мгновенно теряя прозрачность, утренняя обская вода. Первые лучи солнца узкой, словно снежной полоской, легли через Обь.

Наклонив голову к воде, я украдкой следил за Ваякси. Ваякси — старый хант, ему сейчас за шестьдесят. По паспорту он Алексей Иванович, а по хантыйски просто Ваякси. Лицо у него смуглое, суровое, особенно в тот момент, когда он смотрит вперед. Волосы густые, спутанные, но седины мало. Крепкий еще.

Хоть и получает Ваякси приличную пенсию, сидеть он сложа руки не любит. Как путина, является старик в совхоз и занимается внеплановым рыбачком. Много рыбы сдает. Что молодые, даже

опытные рыбаки разводят руками. Умеет старик рыбачить.

Но есть у Ваякси и другая слава. Слава в наше время редкая — знает старик хант великое множество всяких народных сказок, песен и пословиц. Их у него в голове, что рыбы в путину в реке. Потому-то, приехав домой на каникулы, я попросился к нему на парю рыбачить. Шутка — такое богатство упустить!

Остался позади мыс Елтапухал. Дальние берега резко раздвигались. Широко сор здесь. Как настоящее море.

— Садись за руль, сынок, — сказал старик. — Я покурю. Наша лодка поднялась по сору до залива Юш-лух километров на тридцать. Теперь можно ставить и сети. Погода обещает хороший улов: километрах в двух от берега ходит крупная волна, а у

нас затишье. Сильные волны посредине сора как бы подгоняют косяки муксуна и сырка к спокойным водам залива.

— Ну, сказал Ваякси, когда в ящике появилось несколько крупных рыб, — солнце высоко, в животе сосет — поворачивай к берегу, сынок. На котел поймали.

Пройдя сквозь высокую осоку и муксун, мы выбрались на берег. Разожгли костер. Язычки огня, словно белки, запрыгали по сучьям. Минут через десять котел заволокло вкусным паром.

— По-моему, сынок, уха готова. Пузыри так и стреляют. Снимать надо.

Мы разложили рыбу на слое свежесрезанной зеленой травы и стали есть. Рыбачья уха! Душистая, нежная! В тебе и веселье и сытость. Разве можно сравнить с тобой скучные «рыбные» супы в го-

родской столовой или ресторана?

Пока мы расправлялись с ухой и пили чай, ветер усилился. Ваякси поглядел на горизонт.

— Пусть побалуется. Рыбы больше нагонит, лишь бы к утру стих.

С южной стороны небосвода упрямо лезли навстречу ветру перистые облака — верный признак надвигающейся непогоды.

По моему, надо идти. Важное дело есть, — неожиданно сказал старик, словно убеждая в чем-то самого себя. Он поднял с земли топор и, прихрамывая на правую ногу, заковылял к лесу.

— Может пойдешь со мной? — окликнул он меня издали. — Я думаю, тебе надо на это посмотреть. Ну как, идем?

Продолжение следует.

За редактора Ф. Махмутов.

с. Муж, типография управления по печати Тюменск. обл. исполкома. Заказ № 60, тираж 1107 экз.